PROFESSORA SONIA

ITA 1965

Exame de Quimica

Observacao: questoes retiradas de livros antigos das décadas de 60 e 70.

(A prova é parcial; estao faltando questoes)

Cada TESTE de multipla-escolha admite sempre uma unica resposta dentre as opgoes

apresentadas.

I - TESTES TIPO MULTIPLA ESCOLHA

01. (ITA 1965) 0,20 moles de PbC/, fundido (suposto completamente dissociado) contém:

A) 0,30 moles de moléculas PbC/, como tais.

B) 0,10 moles de ions Pb*".
C) 0,20 moles de ions C/™ .
D) 0,40 moles de ions C/ .
E) 0,40 moles de ions Pb"".

02. (ITA 1965) Qual é a molaridade de CaC/, em uma solucdao obtida por dissolucdao de 11,1
gramas de CaC/, anidro em tanta agua quanto necessaria para que o volume da solucgao seja de

500 mL? (Ca = 40; C/=35,5)

A) 0,100 molar B) 11,1 molar C) 0,400 molar D) 0,00200 molar E) 0,200 molar

03. (ITA 1965) A mesma solucao da questdao anterior poderia ser obtida usando o sal sélido de

formula CaC/,.6H,O (hidratado). Neste caso em vez de 11,1 gramas do sal anidro se deveriam

tomar: (Ca=40; H=1; O = 16)

A) também 11,1 gramas de CaC/,.6H,0O.

6x18,0

B) (1 1,1+ ] gramas de CaC/,.6H,0O.

K

C) (11,1+6x18,0) gramas de CaC/,.6H,0.
D) (11,1-6x18,0) gramas de CaC/,.6H,0.
E) (111+6x18,0) gramas de CaC/,.6H,0.
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04. (ITA 1965) Assinale a unica afirmacdo FALSA entre as seguintes, todas referentes a

velocidade das reacoes quimicas:

A) a incidéncia de radiacao (luz, etc.) pode acelerar a velocidade de muitas reacoes.

B) o aumento da temperatura s6 aumenta a velocidade das reacoes endotérmicas.

C) a decomposicao de agua oxigenada pode ser catalisada pela propria parede do recipiente que a
contém.

D) um mesmo catalisador pode acelerar reacoes distintas.

E) uma mesma reacao pode ser acelerada por catalisadores distintos.

05. (ITA 1965) Qual das substancias abaixo € melhor exemplo de categoria de substancias

designadas de compostos “organometalicos”?

A) acetato de chumbo

B) chumbo tetra-etila

C) ferricianeto de potassio
D) tiocianato de potassio

E) sais de calcio de acidos graxos

06. (ITA 1965) Qual das particulas abaixo tem o maior diametro?

AF
B) Ne°®
C) Na~*
D) Mg+*
E) Al+++

07. (ITA 1965) Os quatro componentes que ocorrem em maior percentagem de volume no ar seco

sdo mencionados na ordem decrescente correta na linha:

A) N2, Oz, Argonio, CO,
B) O2, Ny, Argonio, CO-
C) N2, Oz, Hz, CO>

D) O,, N», Ha, Hélio

E) N2, Oz, CO2, Ho
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08. (ITA 1965) Uma maneira de representar as ligacdes na molécula NH3z corresponde a notacao:

H
tN:H
H

Usando a mesma notacdo, qual sera a estrutura mais provavel do acido hipocloroso?

A) +Cl:0:H

B) :Cl:H:0:

9 0:Cl:H
D) ClOH

E) :6:61:H

09. (ITA 1965) Um pedaco de magnésio € jogado dentro de uma solucado diluida de acido
cloridrico. Resulta uma “dissolucdao do metal acompanhada de um desprendimento de gas”. O gas

que se desprende é€:

A) hidrogénio

B) cloro

C) vapor de HC/

D) cloreto de magnésio

E) oxigénio

10. (ITA 1965) A equacao que melhor representa a reacdo mencionada na questao anterior é:

A)Mg + HC/ —— MgC/+ H
B) Mg + 2C/~ — > MgCl+ C/
C)Mg + H —— Mg + H
D)Mg + H, —— Mg"™ + 2H"
E)Mg + 2H" —— Mg + H,
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11. (ITA 1965) A combustao completa do etanol é representada corretamente pela equacao:

A) C,H;OH + O, —— CO, + H,0O
B)C,H,OH + 31/20,—— 2 CO,+ 3 H,0
C)C,H;OH + 30,——> 2 CO, + 3 H,0
D)C,HOH + 21/20,—— 2 CO, + 3 H,0
E) C,H;OH + 50,—— 2 CO,+ 3 H,0

12. (ITA 1965) Qual dos elementos abaixo forma um hidreto que nas condi¢coes ambientes €

sélido, e onde o hidrogénio ocorre sob a forma de anion H-?

A) Ar
B) C/
C)S
D) Na
E)C

13. (ITA 1965) Qual dos compostos abaixo tem uma férmula que nao corresponde bem com a

posicao dos elementos constituintes na classificacao periédica?

A) NaO,
B) CaF;
C) PHs
D) MgszP»
E) K20

14. (ITA 1965) Aquecendo a 110° cristais de CuSO, -5H,0,que sao azuis, obtém-se um poé

amorfo, branco. Colocando em alcool comercial, este po se torna azul. Que explicacao lhe parece

mais adequada para este fato?

A) O sulfato de cobre combinado com o alcool da um composto azul.

B) O alcool por um processo fisico muda a cor do sulfato de cobre.

C) No alcool existe agua que hidrata o sulfato de cobre.

D) No alcool existe uma substancia organica que torna azul o sulfato de cobre.

E) nenhuma das alternativas acima explica satisfatoriamente o fenéomeno.
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II - QUESTOES DO TIPO PROBLEMAS

01. (ITA 1965) Uma porcao de uma mistura (liga) de litio e prata pesa 12,2 gramas. Esta porcao
foi tratada a quente com gas cloro, até que fosse convertia completamente numa mistura dos

cloretos correspondentes: LiC/ mais AgC/. O peso da mistura dos cloretos resultantes é de 22,8

gramas. Pergunta-se quantos moles de litio e quantos moles de prata existiam na mistura
original?

Pesos atomicos: Li = 6,94; C/=35,5; Ag = 107,9.

Gabarito

01.D 02. E 03.B 04. B 05.B 06.A 07.A

08. A 09. A 10. E 11.C 12.D 13.A 14.C

Gabarito — Problemas

01. Resposta: 0,2 mol de litio e 0,1 mol de prata.
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